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Céljaink 
 
5 évvel Magyarország EU csatlakozása után 2009. júniusában azzal a céllal alakult 
meg a Tét az EU civil platform, hogy számos olyan fontos témára és ésszerű 
lehetőségre hívjuk fel a döntéshozók figyelmét, amelyek az európai ügyek hazai 
illetve a hazai ügyek európai megvilágításában cselekvésre, változásra késztetnek.  
 
Konzultatív, merész és kezdeményező módon kívánjuk ötleteinkkel előbbre vinni 
Magyarország és az EU ügyeit. Mindvégig szem előtt tartva a lakosság és a civilek 
különböző szemszögeit, véleményét. Mindenki számára érthető módon szeretnénk 
az EU döntéshozatali, érdekérvényesítési, lobbi mechanizmusát hozzáférhetővé 
tenni és annak kapcsolódási pontjait feltárni. Lehetőséget biztosítva ezzel akár a 
helyi vagy regionális szintű monitoring, döntéshozatali becsatornázás 
megvalósulására. 
 
Úgy gondoljuk, hogy maga az EU nem csupán egy a sok külföldi téma közül. 
Tudatosítani kell magunkban azt, hogy Magyarország az EU illetve az EU 
Magyarország is! Ez nem egy 4-5 éves választási program tárgya, hanem egy olyan 
élettér, amelyhez teljes egészében tartozunk, amely részesei vagyunk. 
 
 
Témáink 
 
A felvetett témáinkkal ösztönözni szeretnénk az aktív véleménycsere és azok 
ütköztetésének lehetőségét. Úgy gondoljuk, hogy az átlagpolgárok, civilek, 
értlemiségiek és döntéshozók között fellelhető különböző álláspontok vitája 
érdemben hozzájárulhat az ügyek előmozdításához, a közgondolkodás 
formálásához. Kezdeményően és a kellő visszacsatolás biztosítása mellett kívánjuk 
széles körben, a döntéshozók bevonásával feldolgozni témáinkat. Mindvégig 
magánszemélyek, civil szervezetek és minden helyi vagy országos érdekképviseleti 
szervezet, intézmény véleményére, javaslatára, álláspontjára nyitottan. 
 
További nagyobb témáink címszavakban: EU kommunikáció és képviselet, magyar 
EU elnökség, EU döntéshozatali mechanizmusa és annak bekapcsolódási 
lehetőségei, az EU megítélése és súlya a világban. 
 
 
Működési forma 
 
A Tét az EU civil platform megalakulása informális keretek között valósult meg, 
egyelőre kötött jogi forma nélkül. Politikai pártoktól, cégcsoportoktól és ehhez 
hasonló külső befolyástól független és nyitott platform formában kívánunk 
tevékenykedni. Weblapunkon hamarosan minden információ elérhető lesz. Központi 
tartalmi része a témáink, az egyeztetések aktuális állása, a vélemények 
megjelenítése és leképezése lesz. Háttérbeszélgetések, műhelytalálkozók és egyéb 
rendezvények megvalósítását is tervezzük.  
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Miért nem szavazhatunk az EP képviselők személyére? 
 
A Tét az EU civil platform első témája 
az EP választásokat érinti. Egyik fő 
támamadhatósága abban rejlik, hogy 
Magyarországon csak listákra, egyetlen 
egy képviselő személyére sem lehet 
szavazni. 
 
Szomszédos EU-s tagországokban sem 
ismeretlen a  képviselők személyére 
való szavazási lehetőség. Feltétlenül 
szükség lenne erre, hogy az európai 
képviselők és a szavazók között ne 
belpolitikai tényezők, párton belüli 
sorrendek döntsenek, hanem valóban 
igazi képviselők versengjenek. 
 
Létrejöhessen az igazi kapcsolat képviselő és szavazó között. Ha még merészebbek 
vagyunk, akkor akár az is felmerülhet, hogy pártok mellett civilek is állíthassanak 
jelöltet vagy például európai jelöltekre is szavazhassunk. Ugyancsak a választási 
törvényhez kapcsolódóan a fogyatékkal élők miatt is aktuális a módosítás témája. 
Ennek megfelelően egyeztetési folyamatot indítottunk több  parlamenti és EP 
képviselővel, frakcióval, a Köztársaság Elnöki Hivatallal ill. Az Országgyűlés Elnöki 
Hivatalával is. Ezenkívül az Európai Bizottság, az Európai Parlament hivatalos 
magyar képviselőivel is egyeztetünk. A visszajelzések között pro és contra is találni 
hozzászólásokat. Az alábbiakban idézünk párat: 
 
Soltész István - Országgyűlés Főtitkára: 
Kétségtelen, hogy ez a megoldás is lehetséges. Én azonban úgy vélem, hogy az EP 
képviselők listás választása nem idegen a magyar választási rendszertől és inkább alkalmas 
az ország érdekeinek megjelenítésére. 
 
Hegyi Gyula - EP képviselő: 
Az MSZP, utána lehet nézni, az EP képviselők választásáról szóló törvényben 2004-ben ezt 
javasolta. A Fidesz nem fogadta el, s mivel kétharmados törvény, ki kellett hagyni.  
 
Hankiss Elemér - kutató professzor, Új Reformkor:  
Személy szerint nekem rokonszneves az angliai rendszer, az, hogy csak egyéni képviselőkre 
lehet szavazni, és nincsenek pártlisták és kompenzációs rendszerek. De tudom, hogy minden 
választási rendszernek vannak előnyei és hátrányai. 
 
György Gábor - Európai Bizottság Magyarországi Képviselete: 
Én merészebb lennék és azt mondanám, hogy szavazzunk európai szinten a képviselők 
személyére. 
 
Madari Ákos - Európai Parlament Tájékoztatási Irodája: 
A kétharmados törvénymódosítás a nemzeti parlament hatásköre, 2003-ban listás szavazási 
rendszert fogadott el az Országgyűlés. 
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EP választás - kiegészítő tények, kérdések  

 
• Folyamatosan csökkenő részvétel az EP választásokon  

legitimitás kérdése, távolság a választók és EP képviselők között 
 
• Folyamatosan csökkenő Eurobarometer mutatók 

az EP képviselők szerepe, az EU összmegítélésére gyakorolt hatása 
 
• Zárt listákon a választó csak pártokra szavazhat (Mo.-on is ez van hatályban)  

 a sorrendiség, így a mandátum lehetősége csak a jelölő párt döntése 
 
• Félig nyitott listákon, amit a 27 EU tagállamból 15 alkalmaz, a választó a 

listán szereplő képviselők személyére szavazhat (lsd. Európa térkép, zölddel) 
a sorrendiségről, így a mandátumról a választó dönthet, a párt jelöl 

 
 Törvényi szabályozás  

• Az egységes eljárás szerint tartandó választás elvét már az 1951-es ESZAK,  
      majd az 1957-es Római Szerződés is tartalmazza 
 
• 1976-ből eredeztethető közösségi szabályozás megengedi a preferenciális 

(félig nyílt listás) szavazást, a választókörzetek kialakítását is, de nem írja elő 
 
• 2002-ben fogadták el a tagállamokra vonatkozó közös elveket: általános 

választójog, titkos szavazás, arányos képviselet 
 
• Az EP Alkotmányügyi Bizottságának legutóbbi jelentése (2008 október) a félig 

nyílt listás szavazási rendszer kötelezővé tételét, a nemzeti listák mellett egy 
európai lista felállítását is javasolja 

 
 EP választások 1979-2009, 

összeurópai részvételi arányok 




